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O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Invocando a proteção de Deus, 

Fonte inesgotável de sabedoria e de justiça, dou por aberta a presente Sessão Especial, requerida pelos 

eminentes Deputados Eliene e Riva, com a finalidade de comemorar o 96º aniversário do Rotary 

Internacional e homenagear os rotarianos. 

Solicito ao Deputado Riva que assuma a 1ª Secretaria. 

(O SR. DEPUTADO RIVA ASSUME A 1ª SECRETARIA) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Solicito ao Deputado J. Barreto 

que assuma a 2ª Secretaria. 

(O SR. DEPUTADO J. BARRETO ASSUME A 2ª SECRETARIA) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Convido para compor a Mesa de 

Honra, o Exm.º Sr. Governador 90/93, Sr. Vicente Herculano da Silva, neste ato representando o 

Presidente do Rotary Internacional e o Governador do Distrito 4440, Sr. Ataliba Gióia. (PALMAS) 

(O SR. VICENTE HERCULANO DA SILVA TOMA ASSENTO JUNTO À MESA) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Em uma homenagem às mulheres 

e às funcionárias da Assembléia Legislativa, convido para compor a Mesa a nossa funcionária, a 

rotariana, Nádia Biancardini. (PALMAS) 

(A SRª NÁDIA BIANCARDINI TOMA ASSENTO JUNTO À MESA) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Convido a todos para que, em pé, 

ouçamos o Hino Nacional Brasileiro. 

(NESTE MOMENTO, É CANTADO O HINO NACIONAL BRASILEIRO PELOS PRESENTES - 

PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - A Assembléia Legislativa sente-se 

honrada com a presença de todos. 

Neste momento, nós concedemos a palavra ao Deputado Eliene, autor do 

Requerimento para fazer o seu pronunciamento. 

O SR. ELIENE - Sr. Presidente Deputado Humberto Bosaipo; Sr. 1º Secretário 

Deputado Riva; Sr. 2º Secretário Deputado J. Barreto; cumprimentamos também, compondo a Mesa, o 

Dr. Vicente Herculano; a Dona Nádia, aqui representando os rotarianos; colegas Deputados; colega 

Deputada Serys Slhessarenko; integrantes da família rotariana: 

Esta Sessão Especial, requerida por mim e pelo Deputado Riva, embora um pouco 
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atrasada, porque o aniversário, realmente, ocorreu no dia 23 de fevereiro, é para comemorar o 96º 

Aniversário do Rotary Internacional e prestar homenagem a rotarianos, em reconhecimento ao trabalho 

que desenvolveram e desenvolvem em prol da humanidade. 

Ano passado tomamos essa iniciativa e pudemos conhecer um pouco melhor o que é 

Rotary e o quanto ele é importante na luta em favor dos menos favorecidos, daqueles que passam 

privações de todas as ordens, cultural, econômica e social. 

O Rotary, a maior organização não-governamental no mundo, congrega líderes de 

negócios e profissionais de diversas áreas, para prestar serviços humanitários, fomentando um elevado 

padrão de ética em todos as profissões e ajudando a estabelecer a boa vontade e a paz no mundo. 

É admirável que nos tempos de hoje, onde princípios como a competitividade, a 

individualidade tentam se sobrepor a tudo, pessoas, através de entidades como Rotary, se organizam e 

desencadeiam ações e relações embasadas nos princípios, valores como a solidariedade, a fraternidade, 

a socialização, o respeito e amor ao próximo, pregando a paz e não a guerra. 

O Rotary,  pelo que passamos a conhecer, cria oportunidades para essa convivência e 

experiências no ideal de servir, oferecendo serviços voluntários ao próximo. Centra suas ações nas 

metas: Humanizar, Inovar, Servir e Dar. 

Os rotarianos têm contribuído para melhorar o nosso Estado, País e mundo com 

assistência técnica e com compaixão. Anualmente, mais de duzentos subsídios da Fundação Rotária 

financiam as atividades de voluntários do Rotary em mais de cinqüenta países, seja à frente de uma 

campanha internacional de saúde ou liderando uma campanha de alfabetização, utilizando com sucesso 

os recursos e o know-how à sua disposição para promover mudanças positivas, enfatizando, 

principalmente, serviços à juventude. Tudo pautado no maior padrão ético, onde, cotidianamente, os 

rotarianos se auto-avaliam, através da Prova Quádrupla, questionando: Do que nós pensamos, dizemos 

ou fazemos: 1 - É verdade? 2 - É justo para todos os interessados? 3 - Criará boa vontade e melhores 

amizades? 4 - Será benéfico para todos os interessados? 

É dessa forma que o Rotary e os rotarianos têm se colocado no mundo, não 

esquecendo que a missão deste ano rotário é “Criar Consciência e Ser Atuante”. 

É por essa consciência e atuação, demonstradas ao longo dos seus 96 anos, que esta 

Casa de Leis congratula-se com o Rotary Internacional e com todas e todos rotarianos, prestando, 

inclusive, uma singela homenagem com a entrega de Moção ao Presidente do Rotary Internacional, aos 

Governadores, aos Assistentes, Presidentes de Clubes do Distrito 4440, representantes distritais do 

Rotaract e Interact, simbolizando o nosso reconhecimento, extensivo aos vinte e oito mil clubes e quase 

1.2 milhões de homens e mulheres como sócios, prestando serviços comunitários em quase todas as 

nações do Planeta Terra. Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convidamos a Srª Vera Lúcia Cintra Zago 

para proferir a oração da noite. 

A SRª VERA LÚCIA CINTRA ZAGO - Exmº Sr. Deputado Humberto Bosaipo, em 

nome do qual eu cumprimento a Mesa e todos os Deputados, aqui presentes, em especial a minha 

querida Deputada Serys Slhessarenko; Governador Vicente Herculano, em seu nome eu cumprimento 

todo Colégio de Governadores, aqui presentes; companheiros, companheiras, imprensa, aqui presente. 

O Rotary e esta Casa de Leis tem como objetivo principal a justiça. Portanto, iremos 

recitar o Salmo 90, que é entitulado Senhor Deus dos Justos. 

“Oh, tu que habitas sobre a égide do Altíssimo e descansas à sombra do Onipotente. 

Direi do Senhor: Ele é o nosso baluarte, o nosso Deus, aquele a quem confiamos.  
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Ele nos livrará do laço do caçador e da peste perniciosa e enviará os seus anjos que 

nos abrigarão debaixo das suas asas. Escudo e broquel é a tua fidelidade. 

Não teremos medo do terror da noite nem da flecha que grassa de dia, porque tu, 

Senhor, está conosco, tu és nossa rocha protetora, tu enviarás a tua tropa de anjos para que nas pedras 

não tropecem os nossos pés, tu mandarás seus anjos guardarem as nossas tendas para que não ocorra 

nenhum perigo, nenhum perigo há de aproximar de nós, porque nós estamos contigo a todos os minutos 

da nossa vida.  

Contra nós não há de vir nenhum perigo e ao nosso favor haverão de vir coisas 

maravilhosas, coisas belíssimas, alegrias, enfim. 

Todos os dias quando abrimos os olhos e verificarmos o sol da manhã, lembraremos 

que Deus está conosco e essa energia toda vai fazer com que não fiquemos nem um pouquinho receosos 

de que alguma coisa ruim acontecerá conosco, porque Ele sempre estará conosco em suas mãos.  

Aquele que é justo florescerá como a palmeira, crescerá como o cedro no Líbano. 

Aqueles que estão plantados na casa do Senhor florescerão nos átrios da casa do nosso Deus para dizer 

que o Senhor é justo, o Senhor é o nosso baluarte e para Ele não há injustiça. Amém!.” 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convidamos os Srs. Deputados Eliene e Riva 

para procederem à entrega da Moção de Congratulações ao Exmº Sr. Presidente do Rotary Internacional 

do Méxio, Sr. Frank J. Devlyn, neste ato representado pelo Sr. Governador 90/93, Vicente Herculano 

da Silva. 

(NESTE MOMENTO, OS DEPUTADOS ELIENE E RIVA PROCEDEM À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES AO REPRSENTANTE DO PRESIDENTE DO ROTARY MÉXICO - 

PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Neste momento, os Srs. Deputados Eliene e 

Riva procederão à entrega da Moção de Congratulações aos Ilustres Governadores e Governadores 

Assistentes. 

Convido o Sr. Ataliba Gióia, Governador do Distrito 4440, ano rotário 2000/2001, de 

Colíder, representado pelo Governador 90/93, Vicente Herculano da Silva, para receber a Moção de 

Congratulações. Convidamos para proceder à entrega o Deputado Riva. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO REPRSENTANTE DO ROTARY COLÍDER - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Clóvis Batista da Silva 

1991/1992, de Tangará da Serra, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Eduvaldo Marques da Silva, 1997/1998, de Rondonópolis, para receber 

a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Elmo Santos Bertinetti, 1997/1998, de Rondonópolis, para receber a 

Moção de Congratulações. Convido a Deputada Serys Slhessarenko para proceder à entrega da Moção. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY RONDONÓPOLIS - 

PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Emerson Morbeck Matos, 

1996/1997, de Cuiabá, para receber a Moção de Congratulações. Convido o Deputado Amador Tut para 

proceder à entrega da Moção. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY CUIABÁ - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Eugênio Érico Korndorfer, 

1998/1999, de Barra do Garças, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Gabriel Júlio Mattos Müller, 1994/1995, de Cuiabá, para receber a 

Moção de Congratulações. Convido o Deputado Emanuel Pinheiro para proceder à entrega da Moção. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY CUIABÁ - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Buzele, 1993/1994, de 

Várzea Grande, para receber a Moção de Congratulações. Convido o Sr. Deputado Jair Mariano para 

proceder à entrega da Moção. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO JAIR MARIANO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY VÁRZEA GRANDE - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Manoel Martins Dias, 

1999/2000, de Cuiabá, para receber a Moção de Congratulações, representado pela Srª Vera Lúcia 

Cintra Zago. Convido o Deputado Duda Barros para proceder à entrega da Moção. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO DUDA BARROS PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY CUIABÁ - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Renato Roberto Freire Rostey, 

1995/1996, de Cáceres, para receber a Moção de Congratulações, representado pelo Sr. Gabriel Júlio 

Mattos Müller. Convido o Deputado Zé Carlos do Pátio  para proceder à entrega da Moção. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO DUDA ZÉ CARLOS DO PÁTIO PROCEDE À 

ENTREGA DA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY 

CÁCERES - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Vicente Herculano da Silva, 

1990/1993, de Cuiabá, para receber a Moção de Congratulações das mãos da Deputada Serys 

Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY CUIABÁ - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Governadores Assistentes. Convido o Sr. 

Agostinho J. Donadia, Região 08, Peixoto de Azevedo para receber a Moção de Congratulações, das 

mãos do Deputado Amador Tut. (AUSENTE) 

Convido o Governador Assistente Artur Ramos Filho, Região 13, Jaciara para receber 

a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado Amador Tut. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Governador Assistente César 

Antônio Zothis, Região 09, Sorriso, para receber a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado 

Jair Mariano. ( AUSENTE) 

Convido o Governador Assistente Agostinho Durval R. Gouveia Júnior, Região 04, 

Barra do Garças para receber a Moção de Congratulações, das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. ( 

AUSENTE) 

Convido o Governador Assistente Idal José Trubian, Região 06, Tangará da Serra, 

para receber a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado Amador Tut. (AUSENTE) 

Convido o Governador Assistente José Cássio T. Freitas, Região 02, Várzea 

Grande/Aeroporto, para receber a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado Riva. 
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(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Governador Assistente José 

Orivaldo Orsi, Região 03, Rondonópolis, para receber a Moção de Congratulações, das mãos do 

Deputado Zé Carlos do Pátio. 

(O SR. DEPUTADO ZÉ CARLOS DO PÁTIO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Governador Assistente José 

Tavares de Mello, Região 01, Cuiabá, para receber a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado 

Eliene. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Governador Assistente Luiz 

Osmar Pichethi, Água Boa, para receber a Moção de Congratulações das mãos do Deputado Amador 

Tut. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Mário Antônio Biava, Campo Novo do Parecis, para receber a Moção 

de Congratulações das mãos do Deputado Riva. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Nei César de Borba, Colíder, 

para receber a Moção de Congratulações das mãos do Deputado Eliene. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Nilvo Pedro Lauza, Diamantino, para receber a Moção de 

Congratulações das mãos do Deputada Serys Slhessarenko. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Pedro Cordeiro Nunes, Mirassol d’Oeste, para receber a Moção de 

Congratulações das mãos do Deputado Duda Barros. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Valfredo Gil H. Morais, Juara, para receber a Moção de 

Congratulações das mãos do Deputado Amador Tut. (AUSENTE) 

Convido a servidora e rotariana, deste Poder, Nádia Biancardini e o funcionário 

Domingos para interpretarem a música Buscando o Amor. 

A SRª NÁDIA BIANCARDINI - Essa música, Buscando o Amor, é composição do 

Padre Joaquim, do Município de Poconé, que, quando a compôs, inspirou a todas aquelas pessoas 

despreendidas em favor do próximo. 

E como o nosso lema rotário é “dar de si antes de pensar em si”, nada mais do que um 

gesto de amor. Por isso, essa música é uma homenagem a todos aqui presentes. 

(NESTE MOMENTO, É INTERPRETADA A MÚSICA ANUNCIADA) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Nós queremos convocar o 

Deputado Eliene para assumir a 1ª Secretaria, uma vez que o Deputado Riva vai atender a um chamado 

do Governador. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO ELIENE ASSUME A PRESIDÊNCIA) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Nós queremos cumprimentar e 

anunciar a presença de Diden Yaykin e Senem Yaykin, intercambianas da Turquia. Sejam bem-vindas. 

(PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convidamos o Sr. Deputado Eliene para 

fazer a entrega de Moções de Congratulações aos Presidentes dos Clubes Rotários Distrito 4440 ou 
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representantes. 

Convido o Sr. Adalberto Antônio Pagiolli, representante de Poconé, para receber a 

Moção de Congratulações. Convidamos para proceder à entrega o Deputado Eliene. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY POCONÉ - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Alécio Pedroso da Silva, 

representante de Várzea Grande, para receber a Moção de Congratulações. Convidamos para proceder à 

entrega o Deputado Emanuel Pinheiro. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY VÁRZEA GRANDE - 

PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Alerde José Fernandes, 

representante de Campo Verde, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Altair das Neves Magalhães, representante de Cuiabá/Bosque, para 

receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido a Srª Ana Maria Carvalho, representante de Barra do Garças/Águas Quentes, 

para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE) 

Convido a Srª Aparecida Harue S. Wachholz, representante de Peixoto de Azevedo, 

para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Arno Linke, representante de Carlinda, para receber a Moção de 

Congratulações. (AUSENTE)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Arthur Botof, representante de 

Cuiabá/CPA, para receber a Moção de Congratulações. Convidamos para proceder à entrega o 

Deputado Eliene. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY CUIABÁ/CPA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Beiuldes Auréliano Firmo, 

representante de Cuiabá/Paiaguás, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Bressolin Nereu, representante de Sorriso, para receber a Moção de 

Congratulações. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Carlos Eloy Prata, representante de Rondonópolis /Leste, para receber a 

Moção de Congratulações. Convidamos para proceder à entrega o Deputado J. Barreto. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY RONDONÓPOLIS/LESTE - 

PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Celso Trierweiler, 

representante de Sinop, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Ciro Braga Neto, representante de Cuiabá/Bandeirantes, para receber a 

Moção de Congratulações. Convidamos para proceder à entrega o Deputado Emanuel Pinheiro 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY 

CUIABÁ/BANDEIRANTES - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Cláudio Gonçalves da Silva, 

representante de Várzea Grande, para receber a Moção de Congratulações. Convidamos para proceder à 
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entrega o Deputado Zé Carlos do  Pátio. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO ZÉ CARLOS DO PÁTIO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY VÁRZEA GRANDE - 

PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Cláudio H. C. Valandro, 

representante de Nobres, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Clemildo Luiz Almeida, representante de Pontes e Lacerda, para 

receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Clézio Aparecido Freires, representante de Vila Bela da Santíssima 

Trindade, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Clidianor Oliveira Santos, representante de Brasnorte, para receber a 

Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Clóvis Eduardo Murari, representante de Itaúba, para receber a Moção 

de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Dirceu da Silva Oliveira, representante de Tangará da Serra, para 

receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Edmilson José dos Santos, representante de Campo Novo do Parecis, 

para receber a Moção de Congratulações. Convidamos para proceder à entrega o Deputado Amador 

Tut. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY CAMPO NOVO DO PARECIS - 

PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Egídio Antônio Fabrígio, 

representante de Rio Verde, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Galeno Franco Ribeiro, representante de Jaciara, para receber a Moção 

de Congratulações. Convidamos para proceder à entrega o Deputado Duda Barros. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO DUDA BARROS PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY JACIARA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Geraldo Leão da Silva, 

representante de Cáceres, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Gerthon Aurélio Lima Barreto, representante de São Félix do Araguaia, 

para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Gilberto Antônio Becher, representante de Sapezal, para receber a 

Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido a Srª Iracy Mortinelli Armiliato, representante de Juína, para receber a 

Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Jair Rodrigues Sanchesi, representante de Matupá, para receber a 

Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. João Miguel Victoretti, representante de Cláudia, para receber a Moção 

de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Joaquim Tanaka Tosta, representante de São José dos Quatro Marcos, 

para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Jorge Eduardo Slavick, representante de Diamantino, para receber a 

Moção de Congratulações. (AUSENTE)  
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Convido o Sr. José Albari de Almeida, representante de Várzea Grande/Portal Norte, 

para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. José Aldo Rusi, representante de Guarantã do Norte, para receber a 

Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. José Francisco da Cruz Sobrinho, representante de Várzea 

Grande/Cristo Rei, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. José Helder Toledo, representante de Mirassol D’Oeste, para receber a 

Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Júlio César Sirena, representante de Juara, para receber a Moção de 

Congratulações (AUSENTE). Convido o Sr. Jurandir S. dos Santos, representante de Araputanga, para 

receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Luiz Alberto Gotardo, representante de Tangará da Serra/Cidade Alta, 

para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Luiz Antônio da Silva Neto, representante de Rondonópolis/Rondon, 

para receber a Moção de Congratulações. Convidamos para proceder à entrega a Deputada Serys 

Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À REPRESENTANTE DO ROTARY 

RONDONÓPOLIS/RONDON - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Luiz Carlos Duarte, 

representante de Nova Olímpia, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Luiz Carlos Ferreira Bronquinho, representante de Nova Xavantina, 

para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Luiz Carlos Sansão, representante de Barra do Bugres, para receber a 

Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Luiz Heinen, representante de Água Boa, para receber a Moção de 

Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Luiz Henrique do Amaral, representante de Cocalinho, para receber a 

Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Luiz Paulo Batista Campos, representante de Tangará da Serra, para 

receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido a Srª Luiza H. Lopes Cuyabano, representante de Cuiabá, para receber a 

Moção de Congratulações. Convidamos para proceder à entrega o Deputado Eliene. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À REPRESENTANTE DO ROTARY CUIABÁ - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Manoel Roberto Torres, 

representante de Denise, para receber a Moção de Congratulações. (AUSENTE)  

Convido o Sr. Mário César Martins Arruda, representante de Cuiabá/Porto, para 

receber a Moção de Congratulações. Convidamos para proceder à entrega o Deputado Zé Carlos do 

Pátio. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO ZÉ CARLOS DO PÁTIO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO REPRESENTANTE DO ROTARY CUIABÁ/PORTO - 

PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Mário Kaway Filho para 
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receber a Moção de Congratulações. ( AUSENTE) 

Convido o Sr. Massahiro Ono, Colíder para receber a Moção de Congratulações, das 

mãos do Deputado Jair Mariano.( AUSENTE) 

Convido o Sr. Nelson F. Hirota, Alta Floresta/Centro para receber a Moção de 

Congratulações, das mãos do Deputado Eliene. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Nerci Tagliari, Sinop para receber a Moção de Congratulações, das 

mãos do Deputada Serys Slhessarenko. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Nereu Boeira Valin, Primavera do Leste para receber a Moção de 

Congratulações, das mãos do Deputado Duda Barros. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO DUDA BARROS PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Nilson José Vigolo, Pedra 

Preta para receber a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado J. Barreto. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Osmar Antônio Thomas, 

Barra do Garças  para receber a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado Amador Tut. 

(AUSENTE) 

Convido o Sr. Ozias José da Silva, Várzea Grande/Centro para receber a Moção de 

Congratulações, das mãos do Deputado Jair Mariano. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Paulo Eduardo de C. Wolkemer, Cuiabá/Pantanal para receber a Moção 

de Congratulações, das mãos do Deputado Amador Tut. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Raimundo Ferreira da Silva, 

Torixoréu  para receber a Moção de Congratulações, das mãos da Deputado Eliene. ( AUSENTE) 

Convido o Sr. Reinaldo Alves dos Santos, Rondonópolis  para receber a Moção de 

Congratulações, das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Sérgio Polito, Terra Nova do 

Norte para receber a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado Duda Barros. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Sidney R. da Silva, Alta Floresta, para receber a Moção de 

Congratulações, das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. (AUSENTE) 

Convido a Srª Tânia A. Garcez da Cruz, Barra do Bugres/Santa Cruz, para receber a 

Moção de Congratulações, das mãos do Deputado Amador Tut. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Vagnaldo Antônio Pereira, Paranatinga, para receber a Moção de 

Congratulações, das mãos do Deputado Eliene. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Valdir Silva Marques, Arenápolis, para receber a Moção de 

Congratulações, das mãos do Deputado Amador Tut. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Valdomiro Kramsitz, 

Paranatinga, para receber a Moção de Congratulações das mãos da Deputado Amador Tut. (AUSENTE) 
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Convido o Sr. Valmir José Trombeta, União do Sul, para receber a Moção de 

Congratulações das mãos do Deputado Duda Barros. (AUSENTE) 

Convido o Sr. Valtemir dos Santos Rodrigues, Guiratinga, para receber a Moção de 

Congratulações das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Wanderlei Macedo, Rosário 

Oeste, para receber a Moção de Congratulações das mãos do Deputado Amador Tut. (AUSENTE) 

Convido a Srª Vera Lúcia Cintra Zago, Cuiabá, para receber a Moção de 

Congratulações das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS). 

Convido o Sr. Wagner João Poussan, Cáceres, para receber a Moção de 

Congratulações das mãos do Deputado Duda Barros.  (AUSENTE) 

Convido o Sr. Walter Nunes de Abreu, Canarana, para receber a Moção de 

Congratulações das mãos do Deputado Amador Tut. (AUSENTE) 

Neste momento, passamos a convidar os Representantes Distritais. 

Convido a Srª Claudete Almeida Rodrigues, São José dos Quatro Marcos, para 

receber a Moção de Congratulações das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. (AUSENTE) 

Convido a Srª Elenice Mendes da Silva, Araputanga, para receber a Moção de 

Congratulações das mãos do Deputado Duda Barros. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO DUDA BARROS PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, convidamos a servidora Nádia 

Biancardini, para fazer uso da palavra. 

A SRª NÁDIA BIANCARDINI - Companheiros aqui presentes, sensibilizado com a 

causa justa que é o Rotary, do social e da nossa preocupação com a comunidade, o bem-estar daqueles 

menos favorecidos, o Deputado Humberto Bosaipo, neste momento, acaba de doar ao Clube 

Cuiabá/Porto mil dólares para o prêmio Paul Harris.  

Palmas para o nosso Presidente, que não mede esforços, nunca mediu, para ajudar o 

povo, o Lions, todos que aqui chegam nesta Casa de Leis, assim como os demais Deputados aqui 

presentes. (PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convidamos os Srs. Djalma Maciel e Paulo 

Henrique  para interpretarem a música Rio Vermelho. 

O SR. DJALMA MACIEL - Boa-noite, Deputado Humberto Bosaipo, na pessoa do 

qual eu cumprimento os demais membros da Mesa, os companheiros rotarianos e os visitantes. Nós 

vamos interpretar uma música do nosso repertório, de autoria do Paulo Henrique, que é uma música 

bem cheiro de terra, em homenagem ao Rio Vermelho, uma guarânia chamada Rio Vermelho. 

(NESTE MOMENTO, OS SRS. DJALMA MACIEL E PAULO HENRIQUE INTERPRETAM A 

MÚSICA RIO VERMELHO) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Concedo a palavra ao Sr. Vicente 

Herculano da Silva, Governador 90/93, representando neste ato o Governador do Distrito 4440, Ataliba 

Gióia. 

O SR. VICENTE HERCULANO DA SILVA - Exm.º Sr. Deputado Humberto 
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Bosaipo, Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso; Exm.º Sr .Deputado Eliene, 

componente desta Mesa; Deputado J. Barreto; Sr.a  Nádia Biancardini, representando os servidores 

desta Casa e ao mesmo tempo também os nossos companheiros de Rotary do nosso Distrito 4440. 

Exm.ºs Srs. Deputados que compõem essa  Bancada representativa nesta noite em 

homenagem à nossa Instituição, aos  quais eu saúdo na pessoa da Deputada Serys Slhessarenko. 

Eu gostaria de fazer uma saudação toda especial aos nossos companheiros 

Governadores do nosso Distrito 4440, ao companheiro Gabriel Müller; ao companheiro Emerson 

Morbeck Matos; ao companheiro Florêncio; e à companheira Vera Lúcia Zago, também já Governadora 

indicada para o nosso Distrito 4440.  

Uma satisfação também toda especial, e uma homenagem, aos nossos Governadores 

Assistentes do nosso Distrito, a quem saúdo na pessoa do nosso companheiro José Cássio T. Freitas, do 

nosso Rotary Clube Várzea Grande Aeroporto, companheiros Presidentes aqui presentes dos nossos 

Rotarys Clubes, a quem saúdo na presença e na pessoa da nossa companheira Luiza H. Lopes 

Cuyabano; companheiros da juventude aqui presentes, as nossas intercambianas da Turquia; 

companheiros rotarianos, rotarianas, demais autoridades aqui presentes, membros desta Casa. 

Eu gostaria de dizer que o nosso Governador, Ataliba Gióia, gostaria imensamente de 

estar aqui presente nesta noite, mas, por compromissos assumidos anteriormente, não pôde realmente 

estar aqui e pediu-nos que o representasse, como também o nosso Presidente do Rotary Internacional 

nosso companheiro, Frank J. Devlyn. 

O nosso companheiro Ataliba Gióia do Rotary Clube de Colíder, hoje, está presente 

na cidade de Vera , cumprindo um compromisso em nível de Rotary,  e pediu-me que transmitisse a 

esta Casa Legislativa, especialmente na presença e na pessoa do Deputado Presidente Humberto 

Bosaipo e também dos Deputados autores do Requerimento, Deputado Eliene, que nos brindou com 

esta Sessão, que desse a palavra dele de agradecimento a esta lembrança de homenagear essas 

lideranças do nosso Rotary Internacional, do nosso Distrito 4440, neste ano rotário presente. 

Então, Sr. Presidente Humberto Bosaipo, demais Deputados desta Casa, Deputado 

Eliene, autor do Requerimento, fica aqui os nossos sinceros agradecimentos por essa lembrança, por 

esta homenagem.  

O Rotary tem, realmente, como objetivo, trabalhar no sentido de ajudar as 

comunidades e tem um propósito de servir, servir através das suas profissões, dos líderes, fazendo com 

que estas profissões sejam um instrumento de aprimorar realmente a qualidade dos cidadãos, promovê-

los e fazer com que nós possamos, todos reunidos, trabalhar no sentido de melhorar a compreensão 

mundial e a busca pela paz através do companheirismo. Através da amizade dos companheiros é que 

nós trabalhamos, através da alegria, da satisfação de nós estarmos sempre juntos, presentes, alegres, nós 

então colocamos esse nosso potencial de trabalho para servir a nossa comunidade. 

O Rotary, hoje, como sempre, teve um papel muito grande, muito decisivo nas 

questões sociais do mundo todo. Estamos hoje em cento e sessenta e três países do mundo, somos mais 

ou menos quase dois milhões de rotarianos espalhados pelo planeta, com quase trinta mil clubes 

trabalhando dia e noite no sentido de melhorar o sofrimento, ajudar realmente o próximo, um carente 

que esteja realmente ao nosso lado. 

E nós, aqui do Mato Grosso, não poderíamos fazer diferente, estamos aqui no nosso 

Estado desde 1940, onde o Rotary tem um papel decisivo de prestação de serviço, ao longo desse tempo 

e nós costumamos sempre dizer: o dia que se escrever a história do Estado de Mato Grosso, 

principalmente nesse novo processo de desenvolvimento, nessa interiorização da Amazônia, nesse 
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alargamento dessa fronteira, não só agrícola, mas política, nosso Estado de Mato Grosso, todo 

historiador que quiser, realmente, fazer uma história adequada, sincera, correta, verídica desta saga de 

todos que aqui trabalham, não poderá jamais esquecer o papel decisivo dos Rotarys Clubes, sobretudo 

do interior: casas de saúde, abrigo dos velhos, creches, trabalho com crianças carentes, alfabetização, 

enfim, uma série enorme de trabalhos, criação de fóruns, movimentos sociais de grupos no sentido de 

emancipação de distritos, posteriormente municípios aqui no nosso Distrito, campanhas periódicas que, 

realmente, faz com que nos sintamos como rotarianos, muito agradecidos por estarmos participando 

nesse transe da história política de Mato Grosso. 

E o Rotary tem papel decisivo. Tenho grandes programas sociais que chegam até 

abranger o nosso Estado. Eu citaria dois programas especiais, um programa da Pólio Cruz, que pretende 

até o ano 2005 erradicar definitivamente da face da terra esta chaga que é a doença da poliomielite. 

Temos também um processo bastante avançado no mundo todo e aqui também no Brasil, 

principalmente, em Mato Grosso, que é uma campanha que o Rotary quer, realmente, disseminar para 

que minimize o problema do analfabetismo aqui do nosso Estado. Temos grandes projetos em 

desenvolvimento.  

De modo que, companheiros, autoridades, Srs. Deputados aqui, encerrando, eu 

gostaria mais uma vez de agradecer esta lembrança do nosso Deputado Eliene, que é autor do nosso 

Projeto, consubstanciado, aprovado por esta Mesa Diretora, de homenagear o Rotary Internacional, o 

nosso Distrito 4440 através dessas lideranças expressivas que aqui compareceram.  

Isso para nós é uma grande satisfação, é uma grande honra e nos orgulha, como 

rotariano, saber que nós temos o respeito, nós temos assim uma atenção toda especial e temos uma 

certeza que nós temos uma parceria tão importante neste Poder, que é o Poder Legislativo do Estado de 

Mato Grosso.  

Nossos agradecimentos. Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Nós queremos convidar o Sr. José 

Rondon da Costa para receber a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado Amador Tut. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES AO AGRACIADO - PALMAS)   

        

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a palavra, o Sr. José Gabriel 

Júlio de Matos Müller, Governador 94/95. 

O SR. GABRIEL JÚLIO MATTOS MÜLLER - Ilustre Deputado Presidente, 

Humberto Bosaipo; Deputados e Secretários, aqui presentes; representante dos funcionários da Casa, 

nossa companheira poconeana; convidados rotarianos; meus senhores e minhas senhoras. 

Após a fala do Sr. Vicente Herculano, o nosso decano de governadores, passei a crer 

que eu não teria mais vez para falar. 

Mas como o ambiente está totalmente difícil e, totalmente, fácil para falar, porque 

está parecendo já um sarau rotariano, nós estamos, aqui, para trocar idéias e consolidar aquilo que 

sempre Paul Harris, na sua luta pertinaz e constante, imaginava que era aproximação do ser humano 

entre si. 

Nós temos que nutrir a amizade, independente de interesses subalternos. Eis o 

exemplo típico dele: lá na América do Norte, perto de Chicago, quando estudante, ele passava e ia para 

a escola, e ao caminhar - ele não tinha pais, eram falecidos, foi criado por avô - ao passar por aquelas 

casas humildes, no caminho da escola, ele dizia: “Bom-dia, dona Maria”. E a dona Maria respondia: 
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“Bom-dia, Paul Harris”. E assim ia cumprimentando a todos aqueles conhecidos do itinerário da escola. 

Saiu dali com a cabeça quente e foi agitar-se pelo mundo, mudou-se para Chicago, 

tornou-se advogado. Não satisfeito com a profissão, resolveu aventurar-se em várias áreas, foi vaqueiro, 

foi escritor, jornalista, foi jangador, caminhou pelo Oriente, pela Ásia e lá ele foi trabalhando em cada 

parte do mundo e adquirindo uma vivência e uma experiência. E concluiu, o que foi mais importante, o 

mais extraordinário de tudo, que todo ser humano é sempre o mesmo ser humano. O que às vezes falta 

é esse entrosamento, é essa oportunidade de maior convivência.  

E certo dia no seu escritório um companheiro perguntou: “Ei, Paul Harris, você 

conhece um dentista aqui em Chicago que possa me atender?” Ele ficou quieto, meditando e 

convenceu-se que não conhecia um dentista e ligou os fatos: uma entidade de classe que se une deve ter 

pessoas de várias atividades profissionais, que se unam por regiões, elejam uma certa área territorial, 

com dentistas, médicos, comerciantes de todas as categorias socias, para que possa, nessa conversa 

informal, ter oportunidade de trocar vários tipos de idéias, entre essa de tratamento de dente. E aí 

nasceu a grande filosofia do Rotary. 

Nós somos uma entidade apolítica, somos uma entidade arreligiosa, somos uma 

entidade social. Nós visamos e lutamos para que a humanidade dispa-se de todos os empecilhos da 

aproximação entre os homens e que abramos os corações dos homens e das mulheres, para que juntos 

pensemos naquele menos aquinhoado levando-lhe a honra e acima de tudo o carinho, a solidariedade 

humana, que muitas vezes vale mais que um presente material. Que compareçamos no Abrigo dos 

Velhos e façamos como aquele companheiro de Rondonópolis, que toma conta do Abrigo dos Velhos, 

que eu assisti e me emocionei muito ao ver aquilo. Quando ele chegava no abrigo, já estavam as 

velhinhas, as doentes, todas perguntando para ele: “Você volta na semana que vem? Volta aqui, eu 

quero conversar com você!” E ele abraçava uma, beijava outra, acarinhava e assim, todos ficavam 

derretidos e encantados por ele. Isso é fazer Rotary, isso é fazer humanismo, isso é viável quando o 

coração de um homem se abre e deseja servir. O político tem muito esse dom de procurar angariar 

amizade, mas tem que angariar realmente despido de qualquer preocupação outra a não ser adquirir 

amizade e conviver com as pessoas, e, para isso, Paul Harris procurou chamar a atenção e é 

fundamental na vida do Rotary.  

Eu fico muito entusiasmado por saber que a Casa do Povo de Mato Grosso está se 

interessando em conhecer Lions, conhecer o papel do Rotary e fazer verdadeiras parcerias de amizade. 

Assim, nós estaremos cada vez mais próximos um do outro. 

Então nós estamos, cá entre nós, cansados de ouvir falar em CPI para cá, CPI para lá e 

achincalhar político, o que eu considero um exagero muito grande da imprensa nacional, que tem 

procurado manchar a figura daqueles que têm participação na execução e na condução do País, do 

Estado, do município.  

Eu quero fazer um apelo a vocês aqui, companheiros, permitam-me a expressão, e 

falei na Câmara no dia dos cinquenta anos dos Engenheiros Agrônomos, que ser vereador de Cuiabá é 

defender realmente os limites cuiabanos, mas pela história de Mato Grosso, pela história de Cuiabá, dos 

políticos de Cuiabá, que já foram vereadores, depois Deputados e Senadores, bem como dos Deputados 

desta Casa, os Senhores têm que extrapolar esse papel, esse trabalho aqui, e levar ao grande Mato 

Grosso a comunicação do estágio de desenvolvimento, de compreensão entre nós, de entendimento, 

para que possamos, talvez, concordar com essas possíveis divisões do Estado, mas que elas surjam no 

momento oportuno, cabíveis e não colocando desentendimentos entre regiões. 

O progresso é inexorável. Eu sou um velho de setenta e cinco anos, que desde os 
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trinta ouvia falar da divisão de Mato Grosso, Mato Grosso antigo, foi quando o General Euclides 

nomeou Vespaziano Martins, por seis meses, Governador do Estado de Maracaju, naquela divisão e que 

o grande Getúlio Vargas, depois, retornou a Mato Grosso. 

Criou-se o Estado de Ponta Porã e, posteriormente, foi recuperado por uma 

composição de João Ponce de Arruda. E assim fomos protelando, protelando, e o campo-grandense era 

mudancista, queria mudar a Capital para lá, e não estudava muito o divisionismo, até que chegaram ao 

momento que Mato Grosso já estava efetivamente maduro, precisava ser dividido e o foi - eu fiz parte 

da Comissão. Houve político aqui que foi escolhido para ajudar a divisão e que tomou posição 

contrária, deploravelmente. Isso retardou bastante a divisão e depois quiseram alcunhar o Presidente da 

República e a República estava falhando. 

Mas nós estamos aqui para falar em Rotary e Rotary merece, Sr. Presidente da Casa, 

receber esse apoio, pois nós estamos prontos para servir, nosso lema é sempre servir antes de ser 

servidos. 

Quero, para encerrar essa agradável Sessão, agradabilíssima mesmo, pela 

descontração, pela convivência, pelas palavras ditas aí e sábias de todos, citar o exemplo que eu citava 

quando  Governador: um belo dia lá em Orly, um cidadão ia viajar, já meio idoso com várias bagagens. 

Quando se aproximava mais ou menos o horário do embarque, ele foi acometido de uma cólica 

intestinal. E sem condições de levar os seus dois pacotes importantes para guardá-los em local 

apropriado, ele nervoso, olhou, olhou para um lado e para o outro em Orly, que o perigo é sempre 

eminente e ninguém sabe de onde sai, ele viu o cidadão lá sentado e na  lapela ele trazia o distintivo do 

Rotary. Se aproximou e disse: “Cavalheiro, o Senhor pode me prestar um grande favor?” Ele disse: 

“Qual é?” “O Senhor pode tomar conta destas malas aqui enquanto eu vou ao banheiro?” 

Evidentemente que o cidadão se transtornou, ficou nervoso, pensando no que estaria contido dentro 

daquela mala. Qual era o perigo? O perigo era eminente, não se podia prever nada. Aí ele olhou para o 

cidadão, o cidadão concordou em guardá-los, vigiá-los. Ele foi e falou: “Eu estou notando que o Senhor 

está muito nervoso. O Senhor se esqueceu de olhar para a minha lapela? Eu sou rotariano e o Senhor 

também é. Por isso que dentro dessa multidão de pessoas eu escolhi o Senhor, porque o Senhor não está 

na lapela com esse distintivo apenas porque o Senhor colocou como enfeite, o Senhor foi escolhido em 

uma comunidade como um homem de bem, um homem confiável, um homem de trabalho, um homem 

de dignidade, um homem ético. Portanto, eu tinha certeza que deixar a guarda momentaneamente nas 

suas mãos era uma certeza absoluta...” 

Isso é ser rotariano, e ser rotariano é ter essa amplitude internacional. Qualquer uma 

outra senhora rotariana ou rotariano, por acaso, que você encontre lá pela Inglaterra, Estados Unidos, na 

América toda ou na Ásia, se ele reconheceu o distintivo rotariano e vice-versa, a amizade já nasceu. 

“Mais vale um bom amigo na praça do que um carro de milho” - diz o ditado mineiro. 

E era isso que eu queria dizer, encerrando, aos menus companheiros, que eu estou 

muito orgulhoso com meus parentes, em poucos anos de Rotary, pela primeira vez encontrar este 

ambiente da Assembléia Legislativa de Mato Grosso, composta de jovens, jovens de diversas 

procedências. Com esta sensibilidade de procurarem conviver com os clubes de serviços desta cidade e 

de todas cidades de Mato Grosso. Que Deus nos ajude a ver o Estado refletir em luz e cada vez mais 

luzes para que haja esta compreensão, esse entendimento, para que nós possamos derramar o 

desenvolvimento por este Mato Grosso, porque está precisando de união, confraternização e amizade. 

Muito obrigado a todos e felicidade. (PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, convidamos para uma 
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apresentação especial os músicos Djalma Maciel e Paulo Henrique, que vão interpretar agora a música 

Eta, eta, Cuiabá. 

O SR. DJALMA MACIEL - Pegando um gancho nas palavras do nosso Governador 

Gabriel, nós vamos cantar essa música em homenagem a Rondonópolis, a Cuiabá, Jaciara, Juscimeira e 

todo caminho que faz esse percurso de duzentos e poucos quilômetros. 

Esta música é de autoria nossa com versão do Paulo Henrique, está no nosso CD e 

brevemente será lançado. 

(NESTE MOMENTO, É INTERPRETADA A MÚSICA ANUNCIADA) 

O SR NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência convidamos a Professora Jacy 

Proença para proferir a Mensagem Rotary Internacional.  

A SRª JACY PROENÇA - Deputado Humberto Bosaipo, Presidente desta Casa; 

Governador Vicente Herculano, neste ato representando o nosso Presidente do Rotary Internacional e 

nosso Governador Ataliba Gióia; Deputado Eliene, autor desse Requerimento; Deputado J. Barreto; a 

nossa querida companheira Nádia Biancardini, a quem eu tenho a honra de tê-la como madrinha 

rotariana, porque foi através dela que eu ingressei no Rotary Clube de Cuiabá-Porto; demais 

companheiras, companheiros; me desculpe, Deputada Serys Slhessarenko, Deputado Amador Tut. 

Esta Sessão que hoje ocorre tem um significado muito importante para nós que somos 

rotarianos e rotarianas, pelo fato desta Casa, pela segunda vez, no ano passado, nós também estivemos, 

aqui, por iniciativa do Deputado Eliene, do Deputado Riva, de todos que compõem esta Casa, que 

aprovaram por unanimidade, tanto o ano passado, quanto este ano, a realização desta Sessão, e para nós 

isso tem um significado muito grande porque significa que esta Casa de Leis, não só reconhece o nosso 

trabalho, como, de certa forma, conta com o trabalho que o Rotary vem desenvolvendo em todos esses 

municípios que foram elencados. 

É bem certo que, nesta Sessão, diversos companheiros e companheiras Presidentes 

não puderam comparecer, mas nós sabemos que cada um se encontra na sua comunidade, na sua 

atuação cotidiana desenvolvendo o trabalho que o Rotary se propõe a fazer e certamente esses 

companheiros e companheiras que não puderam comparecer aqui estarão recebendo essas moções, cada 

uma no seu município e demonstrando esse reconhecimento que esta Casa de Leis tem por cada um 

homem e mulher que desenvolve esse trabalho de servir e trabalhar em prol da humanidade. 

Eu confesso que saio desta Sessão e acredito que este sentimento que vou externar 

não seja apenas meu, mas de todos os companheiros e companheiras, Deputado Humberto Bosaipo, 

pelo fato de, não só estarmos aqui num momento de homenagem, mas também num momento de 

sensibilização, num momento de convencimento, onde nós tivemos assim já uma resposta imediata. 

Nesta Sessão de hoje nós estávamos programando também a entrega de um título Paul Harris, mas pela 

importância que esse título tem para o Rotary Internacional, nós julgamos, avaliamos que um outro 

momento fosse melhor trabalhado e conduzido, dentro desse próprio caráter de conscientização e 

sensibilização, onde nós pudéssemos reunir uma representação maior de todos os clubes que compõem 

o nosso Distrito 4440. E, sem dúvida nenhuma, essa decisão foi até louvável, eu diria, porque logo em 

seguida tomamos o conhecimento, pela companheira Nádia, que o Senhor acaba de fazer essa 

contribuição de mil dólares para o Rotary de Cuiabá/Porto, que na verdade não é para o nosso clube, 

mas é para o Rotary Internacional, é para o mundo. Então, isso é motivo de muita satisfação, é motivo 

de muita gratidão e eu acredito e espero que essa ação que o Deputado Riva teve de fazer, essa 

contribuição, e o Senhor anunciar essa contribuição também na noite de hoje venha a sensibilizar os 

demais Pares desta Casa, para que também venham a desenvolver uma ação, necessariamente não com 
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o Clube aqui de Cuiabá, mas que possa ser, por exemplo, lá em Rondonópolis, Guiratinga, Pedra Preta, 

Alta Floresta. Nós temos diversos clubes no Estado todo que têm como meta conseguir essas 

contribuições para que o Rotary venha a desenvolver essas suas ações, desenvolver os seus projetos, 

como foi muito bem dito aqui pelo Deputado Eliene, principalmente junto à juventude, que carece de 

uma atenção muito especial.  

Isso é motivo de grande satisfação, mas muita satisfação mesmo. Isso é um marco, vai 

se tornar inesquecível para nós que somos da família rotariana. 

Eu gostaria de concluir passando uma mensagem que, na verdade, não foi criada por 

mim, mas por uma companheira, num momento de grande inspiração, a companheira Maria Cunha, 

jornalista que não se encontra mais no nosso seio, aqui no Rotary Clube Cuiabá/Porto em Cuiabá, 

porque teve que ir residir em Brasília, por conta de questões profissionais, mas ela foi para Brasília, 

registrou aqui suas ações e nos deixou essa mensagem, que eu gostaria de compartilhar com todos os 

companheiros e companheiras do Rotary Internacional. 

“Respeito ao próximo em todos os sentidos, objetividade nas palavras e nas ações, 

trabalhador incessante nos momentos e nas ações, audaz na luta pelos direitos dos mais carentes, 

revitalizador dos amigos com sua juventude e companheirismo. Com essas virtudes, indiscutivelmente, 

os rotarianos podem ajudar a nortear a comunidade, o país e o mundo, trilhados por caminhos, onde a 

esperança de uma vida melhor se transforma em realidade, basta apenas reconhecer no interior a 

vontade de servir. 

Vontade, aquele que a faz assumir, que dá a coragem para agir, mesmo que a 

indisposição de alguns trave a porta e ofereça um caminho de pedras. Vontade, que nocauteia o 

desânimo, move montanhas e faz alçar o direito, a condição e a liberdade de uma vida melhor”. 

Nós gostaríamos de encerrar, agradecendo, mais uma vez, esta Casa de Leis, pelo 

carinho, pelo reconhecimento e desejar que todos nós retornemos as nossas ações, a nossa luta 

cotidiana, trilhados, iluminados por um caminho do nosso Grande Criador. Muito obrigado. 

(PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Passamos a palavra ao Deputado 

Amador Tut. 

O SR. AMADOR TUT - Sr. Presidente, nobres Pares, Vicente Herculano, que aqui 

representa todos os rotarianos, rotarianas e a juventude rotariana que também está presente, a nossa 

companheira da Assembléia Legislativa e também representante das rotarianas, poconeana, mas não é 

só poconeana, é do Mato Grosso inteiro. 

Sr. Presidente, a cada dia que passa, cada momento, fica mais repleto em nosso 

pensamento, cada hora a gente consegue lembrar dos momentos passados. Hoje, aqui eu consegui 

rememorizar muitas coisas que o Mato Grosso tem, que o Mato Grosso possui, e a gente que chegou, 

quando eu cheguei aqui em 1973, já existia e hoje a gente confirma que há de fato a realidade. Por 

exemplo, o nome desta Casa, desta Assembléia Legislativa, Palácio Filinto Müller. Hoje transmitido 

pela palavra do Sr. Gabriel Müller, dá para reconhecer aqueles cidadãos que na época construíram e 

aqui deram esse nome, estava falando de uma família sábia, uma família que sabe de fato, não só usar 

para si, mas também deixar que os outros participem daquilo que eles puderam orientar.  

Parabéns, Sr. Gabriel Müller, pelas suas palavras. 

Quero, neste momento, fazer um momento de reflexão ao seu ente querido, por quem 

todo nós oramos um momentinho a essa pessoa tão amável e feliz que foi para o nosso Mato Grosso, 

que é o Filinto Müller, que não está entre nós, mas que está na memória, para o resto das nossas vidas 
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no território mato-grossense. 

Sr. Presidente, nós podemos até um dia construir outra Casa, mudar de local, mas eu 

queria fazer um apelo, que a frase Palácio Filinto Müller seja eterna Assembléia Legislativa do Estado 

de Mato Grosso, em vitória da família Müller que eu acho que muito bem representou o nosso Estado e 

até hoje está representando.  

Eu quero, neste momento, até fugindo da  rota um pouquinho, contar um fato. Eu 

tinha uma luta tremenda para equilibrar as AIHs no Estado de Mato Grosso. O dia que nós dissemos ao 

Secretário de Saúde Júlio Müller, chequei lá e passei o relatório para ele, e ele falou: “Não, nós vamos 

cumprir, sim. Cada município que apresentar o número da sua população, nós vamos fazer a 

distribuição.” Eu acho que foi uma coisa muito justa atender um município tão longe com essa 

seriedade que tem hoje e que é reconhecida à família Müller. 

Mas nós não estamos aqui para falar apenas da família Müller, vamos falar também 

dessa entidade. Entidade essa que a cada dia nos sentimos obrigados e, talvez, até pouco temos dado 

atenção para o que ela tanto tem dado ao próximo. Nós somos sabedores daqueles que assim fazem, e 

assim merecem um dia ser reconhecidos. 

Sr. Presidente, eu quero mais uma vez admirá-lo, a esta Mesa, por estar voltando os 

olhos a esse povo que tanto trabalha e pouco é reconhecido. 

Deus, dê a esse povo o que eles merecem: Paz na terra a esses homens de boa 

vontade. Muito obrigado, gente. (PALMAS)       

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a palavra, a ilustre Deputada 

Serys Slhessarenko. 

A SRª SERYS SLHESSARENKO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Dr. Vicente 

Herculano. 

Eu gostaria de saudar a todos e a todas que estão aqui, de um por um, nome por nome. 

Tem homens e mulheres aqui que eu admiro muito, se eu começar, vai ficar difícil de parar, aí eu olho, 

eu vejo Vera, eu vejo Luizinha, eu vejo Jacy, assim eu teria essas duas jovens, que são da Turquia, um 

País tão distante, que estão aqui com a gente. Mas, não dá para citar um por um e eu vou parar por aqui, 

porque senão vão ficar magoados comigo, vou saudar a todos na palavra dessa figura tão grande para 

todos nós, que é o Dr. Vicente Herculano. 

Uma saudação especial a todos os homens e mulheres que estão aqui presentes!    

A nossa Assembléia Legislativa que, por princípio, é a caixa de ressonância dos 

interesses, necessidades e aspirações da sociedade, porque aqui a sociedade está representada, pelo 

menos deve estar representada, ela, hoje, está muito honrada. A honra não é de cada um que recebeu 

uma Moção, não, a honra é deste Poder, é deste Parlamento, de poder entregar esta Moção de 

Merecimento a cada um dos Senhores e das Senhoras aqui presentes. 

A presença dos Senhores e das Senhora nos honra muito, por isso é um momento 

muito importante para esta Casa. Infelizmente, as nossas autoridades, em sua grande parcela, nós não 

podemos generalizar nenhum Poder, nem as autoridades que o compõem, mas em grande parcela está 

deixando muito a desejar à sociedade como um todo, mas muito mesmo, em muitos momentos. 

Nós vemos o estado de desesperança que reina em nossa juventude, hoje. Por 

exemplo, qual a perspectiva de vida dos nossos jovens, daqueles mais carentes até aqueles mais 

abastados? Qual a perspectiva de vida? E o jovem sem perspectiva de vida é quase que sinônimo de 

cair em irregularidades, na droga e tantas outras que permeiam a nossa vida, o nosso cotidiano. 

Então, se as autoridades, infelizmente, muitas instituições extremamente corroídas, 
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muitas até corroídas pela corrupção, que é um mal que tem que ser banido, extirpado da nossa 

sociedade, e aí eu saúdo o Rotary, que, dentro das suas possibilidades, do papel que desempenha, 

desempenha o papel com coragem e com determinação de buscar a solução, pelo menos, para 

minimizar tantos problemas sociais que afligem a nossa sociedade. 

Quando eu ouvi a fala do Dr. Herculano, aqui, quando ele dizia da erradicação da 

poliomielite, da luta pela erradicação do analfabetismo, isso aí, realmente, é uma luta, Dr. Herculano, 

na qual nós precisamos apostar. 

Eu acredito que o dia em que o analfabetismo estiver erradicado, realmente 

erradicado, não tivermos mais analfabetos, não só no sentido do ler e do escrever, mas analfabetos no 

sentido de compreensão da realidade, porque só quem compreende a realidade é capaz de alterar esta 

realidade, porque só ensinar que um mais um são dois, não resolve muito - e todos nós aqui sabemos e 

não vamos falar disso. Mas, nós precisamos ensinar a população, como um todo, que a sociedade é essa 

que nós vivemos, e como nós somos capazes, e só nós os seres humanos que aqui vivem, que fazem 

parte dessa sociedade, somos capazes de alterar essa sociedade, de construir essa sociedade justa, uma 

sociedade onde todos tenham condições dignas de vida, em que a vida esteja acima de tudo. Muito 

obrigada! Parabéns ao Rotary.(PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a palavra, o Deputado J. 

Barreto. 

O SR. J. BARRETO - Sr. Presidente, Deputado Humberto Bosaipo; eminente 

Governador, Dr. Vicente Herculano; dona Nádia Biancardini, que representa os servidores desta Casa e 

as mulheres rotarianas; meu amigo, Deputado Eliene, cumprimento Vossa Excelência, parabenizando-o 

por esta Sessão, ao lado do Deputado Riva; Deputada Serys Slhessarenko; Deputado Amador Tut; 

presidentes de clubes rotarianos do Estado de Mato Grosso; Governadores. 

Eu gostaria, Sr. Presidente, de cumprimentar, aqui, especialmente, os presidentes de 

clubes que vieram da minha região, da cidade de Rondonópolis, meu amigo Orsi, ao lado da sua esposa, 

o Nilson, da cidade de Pedra Preta, o Fernando, da cidade de Guiratinga, e o Reinaldo Alves também da 

cidade de Rondonópolis. 

Eu gostaria de ser testemunha viva do trabalho extraordinário que o Rotary realiza no 

Estado de Mato Grosso, tirando por Rondonópolis. E me lembro de que ainda, bem mais jovem, treze 

anos atrás, eu assumia a Prefeitura Municipal de Rondonópolis, no dia 1º de janeiro de 1989, e no dia 

02, numa das maiores enchentes que a cidade teve, às 07:30 horas, os dois clubes de serviço Rotary e 

também o Lions Clube, estavam todos, homens e mulheres, em nosso gabinete, colocando-se à 

disposição do Prefeito J. Barreto, para ficar solidário e colocar o clube à disposição da Prefeitura para 

olhar pelos ribeirinhos da cidade de Rondonópolis. E, naquele dia, dentro do meu estilo, que a cidade 

me conhece, eu me comprometi também com o Rotary, depois de solucionado o problema, de sempre 

estar visitando o Rotary Clube da cidade de Rondonópolis.  

E ali eu pude, Srs. rotarianos, Srª Deputada Serys Slhessarenko, ser prova de que 

realmente o rotariano dá de si sem pensar em si. E durante os quatro anos da nossa administração eu 

pude sentir nos clubes da minha cidade o quanto o Rotary realmente participa ativamente, contribui 

ativamente em todas as áreas, na área da Educação, na área da Saúde, na área Social e também, como 

sempre, rotarianos amigos meus, que foram secretários municipais, me aconselharam, dentro de uma 

própria reunião de Rotary. E eu sentia nas reuniões do Rotary, como há debates nesta Casa, lá também, 

em seus clubes, há debates, há conversas, há decisões, portanto, aqui, como disse a Deputada Serys 

Slhessarenko, a Casa de ressonância da população de Mato Grosso, lá nos municípios mato-grossenses, 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL PARA COMEMORAR O 96º ANIVERSÁRIO DO ROTARY 

INTERNACIONAL, DO DIA 18 DE ABRIL DE 2001, ÀS 20:00 HORAS.  

 

Pág.19  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

nos Rotarys do nosso Estado, do Brasil e do mundo, são aliados aos homens e mulheres de bem, que 

fazem um trabalho político. 

Eu, quase todo final de mês, quando vou ao Lar dos Idosos, contribuir com o 

pagamento de uma funcionária, para a Dona Maria do Posto, saio de lá refortalecido, rejuvenescido, 

porque, Sr. Presidente, mais de cem velhinhos e velhinhas, a sociedade administra, a sociedade ajuda, 

através do Rotary. 

Portanto, acho que esta é uma das Sessões mais memoráveis que nós estamos 

participando, uma das Sessões mais bonitas que eu já vi, simples, com palavras simples, com 

chamamento para contribuição simples, porém, com um alcance extraordinário.  

Fica marcada, Presidente Humberto Bosaipo, esta noite, perante a sociedade de Mato 

Grosso, na certeza, Deputado Eliene, de que nós temos que aprender muito com os Rotarys, com todos 

os clubes de serviço deste País, porque, realmente, quando há falhas das autoridades, sempre há o 

equilíbrio da sociedade e a sociedade tem sido o peso certo para todos nós. 

Parabéns, rotarianos, rotarianas!  

Parabéns, Sr. Presidente, parabéns, Deputado Eliene, por esta Sessão que marca, mais 

uma vez, a história desta Casa, repito, caixa de ressonância da sociedade, de preocupações, mas que 

hoje, acima de tudo, estamos sentindo que há um clima positivo para que possamos apostar no melhor 

para Mato Grosso e para o Brasil na área de educação, com o que o Rotary  sempre se preocupou. 

Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Esta Casa, ao encerrar esta 

belíssima Sessão, agradece a presença de todos, colocando-nos mais uma vez como parceiros do 

Rotary, do Lions, da Maçonaria, que são clubes de serviços que prestam grandes contribuições ao País e 

a Mato Grosso. 

Quero dizer que aqui já recebemos muitos jovens do Interact, do Rotaract, ajudamos 

inclusive a fazer o marco rotatório na entrada da cidade, através do nosso companheiro Paulo Hokman, 

que é um atuante rotariano e temos nesta Casa uma rotariana, eu não diria fanática porque é uma 

palavra muito forte, uma rotariana convicta, que é a nossa querida Nádia Biancardini, que é responsável 

pela área cultural da Assembléia Legislativa e ela tem sob a sua responsabilidade um belíssimo coral, 

que vai se apresentar não só na Assembléia Legislativa como em todo Estado de Mato Grosso. 

Queremos colocar à disposição do Rotary a TV e a Rádio Assembléia que o Deputado J. Barreto e nós 

todos da Casa deveremos estrear dentro dos próximos vinte dias, e será um espaço para que a prática 

rotariana seja colocada nesse espaço cultural. 

Quero desejar a todos feliz regresso a esta Casa, esta Casa é uma Casa de muita 

discussão, de muitos debates. Esta Casa é uma Casa de justiça e por feliz coincidência ela foi 

construída onde antigamente era campo de açoite de escravos, talvez para que as injustiças sejam 

combatidas, aqui são aprovadas leis, principalmente aquelas que beneficiam a população. 

Ao encerrar e parabenizar a todos, nós os convidamos para um coquetel no saguão 

desta Casa. 

Está encerrada a presente Sessão, parabenizando o Deputado Eliene e o Deputado 

Riva. Muito obrigado. (ENCERRA-SE A SESSÃO ESPECIAL)  
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